Ejercicios de INTERVALOS, SEMIRRECTAS y ENTORNOS (CON SOLUCION)

1. Expresa como desigualdad y como intervalo, y represéntalos:

a) x es menor que -5.

b) 3 es menor o igual que x.

c) x esta comprendido entre -5y 1.

d) x esta entre -2 y 0, ambos incluidos.
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2. Representa graficamente y expresa como intervalos estas desigualdades:
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3. Escribe la desigualdad que ver ifica todo numero x que pertenece a estos intervalos:

a)[-27] b) [13, +o0) €) (=0, 0)

d) (-3, 0] e) [3/2, 6) 1 (0, +o0)
a)2<x<7 b)x > 13 9x<0
d)-3<x<0 e)%sxdi x>0

4. Expresa como intervalo la parte comun de cada pareja de intervalos An B)e(InJ):

a)A=[-3,2] B=]0,5] b)I=[2, +cc) J=(0, 10)

a) [0,2] b) [2,10)

5. Escribe en forma de intervalos los numeros que verifican estas desigualdades:

a)x<3o0x>5 b)x>0y x<4
c)x<-10x>1 dx<3y x> -2
a) (-o0, 3) U [5, +o0) b) (0, 4)
¢) (o0, -1]U (1, +o0) d) [-2,3)
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6. Escribe, mediante intervalos, los valores que puede tener x para que se pueda calcular la ralz en
cada caso:

a) Jx-4a b) V2x+1 c) v=x d) J3-2x e) yox=1 n ,/u%
a)x-4 >0 5x>4-[4 +x)
b)2x+120 = x2— [-1,»,)
2 2’

C)x>20—=-x=0 = (-o0,0]

d)3-2x>0— xs% > (.«%]

€)-x-120-x<-1 - (-]
f) 1+§zo = X2-2 — [-24)

7. Expresa como un unico intervalo:

a)(1,6] U2, 5) b) [-1, 3) U (0, 3]
c)(1,61nI[2,7) d) [-1,3) (0, 4)
a)(1,6]u (2 5) =(1,6] 1 6
—O———————
2 5
b) [-1,3) U (0, 3] =[-1, 3] -:1 :::_
Oe——)
0 3
c)(1,6]n[2 7)=[2 6] _1 .6-
L ——
2 7
d) [-1,3)n (0, 4) =(0,3) - 3

o
E-

Escribe en forma de intervalo los siguientes entornos: a) Centro -1 y radio 2. b) Centro 2 y radio
1/3.

Solucién:

Por definicién un entorno de centro ay radio r >0, E(q,r), es el intervalo abierto (a-r, a+r). Por
tanto:

Q) E(1,2) = (1-2, -1+2)= (-3, 1)

[y 1, 1) (57
b) E(2,1/3)—[2 3,2+3] (3,3J
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Describe como entornos los siguientes intervalos: a) (-1,2); b) (1.3, 2.9); ¢ (2.2, 0.2); d) (-4,

-2.8)
Solucién:
. b+c c-b .

En general el intervalo (b,c) es el entorno E 5 7 |- Es decir, el centro del entorno
siempre es el punto medio entre los extremos y el radio es la mitad de la amplitud del intervalo.
Por tanto:

o [m1#2 2-(-1)) (13
a) (-1,2) = E( = ) = E(z’z)
b) (1.3,2.9) = E(L‘;Zfa%) = E(2.1,0.8)
9 (2.2,02) = E('2’22+0’2 ,0’2'(2'2’2)) = E[-1,12)

_4-28 -2,8-(-4

d)(4,-2.8) = E( A28 32( )) = E(-3.4,06)
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